

# 古冶：筑巢引凤厚植引才聚才沃土

本报讯（记者徐喆 通讯员万丽丽）“去年毕业前，我参加了‘万企进校园’校园招聘，赶上古冶区组织一批代表性企业来兰州大学招聘，我当时就被唐山‘凤凰英才’政策吸引，投递了简历。”家住石家庄市的应届高校毕业生生智义娜介绍，去年6月毕业不久，她便顺利入职唐山首唐宝生功能材料有限公司，成为该公司一名党建宣传专员。

今年以来，古冶区抢抓高校毕业生求职黄金季，以“揽英才创未来”万企进校园招聘活动为抓手，吸引各类优秀人才汇聚古冶，有效整合政府、企业、高校三方资源，通过积极搭建就业创业平

台、完善人才服务机制、加大政策宣传力度，促进高校毕业生引进来、留下来、用起来。

该区抢抓春招关键期，深入开展“进重点企业、送人才政策、访人才需求”活动，组建访企拓岗工作专班，走访辖区重点企业，了解企业经营状况、宣传人才政策、调研人才需求，动员企业大力开发优质岗位，努力为高校毕业生寻找适合的就业岗位。截至目前，已挖掘钢铁、建筑、电商等领域就业岗位3500余个。同时，积极为企业与高校毕业生搭建互动平台，组织高校毕业生走进古冶区大学生就业创业基地、错峰跨境电商产业园

参观调研，引导高校毕业生建立返乡就业创业信心。运用“直播带岗”“隔空送岗”“视频面试”“现场招聘”等模式，实现用人单位与高校毕业生靶向对接、精准匹配，目前已引进优秀高校毕业生1000余人。

该区组织人员深入村、社区开展专项摸排，形成实名制工作台账，精准掌握毕业生就业动态。按照“能免则免、应减尽减”原则，为高校毕业生提供低成本、全方位创业扶持，鼓励高校毕业生自主创业、灵活就业。同时，分类开展个性化就业指导，建立毕业生就业服务群，为有就业意愿的高校毕业生提供职业指导、岗位推

介、技能培训和就业见习机会。

在全面落实唐山“凤凰英才”政策基础上，该区制定了《古冶区2024年度“揽英才创未来”万企进校园招聘活动实施方案》。通过网站、微信公众号等线上平台，宣传支持高校毕业生就业创业、权益保障和支持企业稳岗留工等方面政策服务举措。开展高校毕业生引进政策宣传“六进”活动，通过悬挂宣传条幅、播放宣传视频等多种形式，全方位、多层次宣传高校毕业生引进政策，建立就业状态、就业意愿、服务需求台账，推动高校毕业生引进工作通达“零距离”、知晓“零盲区”、落实“零障碍”。

# 2024第三届中国青少年足球联赛北区预选赛唐山赛区开赛

本报讯（记者卢山 通讯员李嘉琦）5月7日，由中国足球协会主办，河北省足球协会、唐山文旅集团文旅体育公司承办的2024第三届中国青少年足球联赛（男子高中年龄段U17组）北区预选赛唐山赛区比赛在南湖城市足球广场鸣哨开赛。

中国青少年足球联赛是面向广大青少年，全维度、全开放、高质量的足球竞赛平台，对于深化体教融合、培养足球后备人才、完善足球青训体系具有现实意义。此次北区预选赛第一时段比赛于5月6日至12日分别在银

川、唐山、延边三个赛区举行，采用小组单循环比赛方式，每个小组6支代表队，获胜各小组前两名将晋级全国总决赛。

为保障赛事顺利进行，唐山文旅集团文旅体育公司充分组织协调各方力量，从场地运维、食宿接待、医疗救护、交通调度等方面落实赛事保障工作。从接送站的点对点服务、医疗救助的伴随式救护、餐饮住宿的全天候服务，每一项工作、每一个环节都做到了责任到人、服务到点，为参赛各队在唐山比赛期间提供了高标准服务。

# 市区河道监管中心为城市美景添光增色

本报讯（记者金鹏 通讯员田士磊）今年以来，市区河道监管中心多措并举，持续提升市区河道环境，以更加干净、整洁、优美的水系环境为我市高品质城市形象添光增色。

靶向发力，以点扩面保障优美河道景观。该中心通过梳理总结日常河道保洁经验，确定以重点水域为靶点，分段扩面保洁的总体思路，组织运维人员以桥梁两

侧、湖面、沿河广场周边等群众参与广、人员聚集多的河道为重点，分段包段全天候清理河道，确保重点区域水质清澈、环境整洁。4月下旬累计出动河道人员800余人次、打捞船200余艘次，清理水草、垃圾30余吨，全力保障优美河道景观。

清顽祛疾，纵深清理畅通河道过水能力。该中心紧抓时间节点，精心组织、制定

调度施工方案，在调水工作开展前，协调各涉河施工单位，统一清理近年来涉河施工各处水下部分河道残留围堰，一次性清除河道阻水顽疾。历经2周时间，共清理残留围堰13处，清理土方3000余立方米，彻底解决了近年来涉河施工围堰清理不彻底问题，保障了河道过水通畅以及河底平整美观。

引新换旧，水源调引改善河道水质。

开春以来，该中心从河道实际用水需求出发，多次调引上游水库活水，逐步对市区各段河道进行水体置换，不断改善水体质量、恢复景观水位。4月份以来，共开展调水3次，为西北水系、陡河、李各庄河、龙王庙河、青龙河生态补水1300万立方米。通过各段控制性工程调控，为市民及游客营造最美城市生态画廊。

# “国际及港澳台地区”联程航班保障业务顺利开通

本报讯（记者韩冬）“您好，您一行5人的联程航班值机手续已办理完毕，您的托运行李可直接从悉尼提取，祝您行程愉快。”4月27日FM9124航班，随着Scott先生上海至悉尼航班登机牌打印完毕，唐山三女河机场自通航以来的第一批国际联程旅客手续顺利办理完成，标志着由唐山三女河机场出发经上海浦东国际机场转国际航班的一票到底联程业务顺利开

通。该业务开通后由唐山三女河机场出发旅客经上海浦东转国际及港澳台地区可以一票到底、行李直挂目的地提取，避免旅客在上海浦东国际机场二次办理登机牌和提取托运行李，大幅度降低旅客手续办理时间及程序。

唐山机场地服部经理王冠男介绍说，联程机票一般从甲地飞往乙地（国内或国际），分为几个航段，每个航段的航班甚至

执行航班的航空公司可能相同也可能不同（现阶段唐山三女河机场仅支持中国东方航空、上海航空及中国联合航空联程手续办理），因此中间需要“中转”。

王冠男说，购买了联程机票乘机要至少预留2小时的转机时间，注意避免预留时间不够导致第二程航班无法登机，耽误行程。充分考虑潜在的风险，建议通过同一代理商购买同一航空公司的中转程机

票，方便确认机票和发生航班延误时保障权益。此外，若购买联程机票非同一航空公司，需提前了解不同航空公司之间关于座位、随身行李、托运行李差异化要求，避免因航空公司要求差异化导致二次托运、二次安检甚至无法登机而耽误行程。关于联程中转相关问题，旅客也可随时拨打唐山三女河机场24小时问询电话：0315-2521111进行了解。

# 路南区第七届“区长杯”小学生足球联赛开赛

本报讯（记者媛媛）5月8日，路南区第七届“区长杯”小学生足球联赛在文北小学拉开帷幕。来自全区13所小学的足球小将们齐聚一堂，一展风采。

揭幕战在文北小学和东新街小学代表队之间进行。比赛现场，小球员们精神饱满，斗志昂扬，他们在绿茵场上奔跑、传球、射门，展现出了高超的足球技巧和默契的团队协作。

本次比赛由路南区教育局主办，路南区文北小学承办，旨在搭建校园足球特色学校交流平台，检验青少年校园足球活动成果，构建路南区校园足球联赛体系。比赛为期4天，设小学男子组和女子组两个组别，采用《国际五人制足球规则》。其中，男子组12支代表队，女子组7支代表队。

近年来，路南区大力推进阳光体育运动和校园足球的蓬勃开展，增强学生

身体素质 and 综合实践能力。作为全国校园足球试点县区，先后有14所中小学被评为全国校园足球特色学校，8所幼儿园被评为全国校园足球特色幼儿园。在推进校园足球工作过程中，该区突出竞赛对促进人才成长的关键作用，逐步形成了“班班参与、校级组织”的校园足球竞赛机制，构建起了“特色学校+高水平足球运动队”推广普及和提质增效推进格局，各学校代表队在省、市、区多级联赛中屡获佳绩。

文北小学是被教育部确定的首批“全国校园足球特色学校”。该校始终坚持“阳光体育、足球技能”的办学理念，积极推动校园足球的发展，致力于培养更多有足球天赋全面发展的学生。当天开幕式上，文北小学的学生们还进行了内容丰富的足球大课间活动展示。

# 市市场监管局部署反不正当竞争工作

本报讯（记者志远）日前，市市场监管局部署今年反不正当竞争工作。积极探索创新，全力推进商业秘密保护工作。围绕增强企业创新意识、激发企业创新活力，坚持商业秘密保护事前宣传指导与事后监管执法相结合，大力推进商业秘密保护关口前移，指导企业完善内部管理制度，持续加大商业秘密保护行政执法力度，严厉打击通过频繁跳槽、设立同类型公司、售卖数据等不正当手段侵犯他人商业秘密行为。

维护公平竞争，全面提升公平竞争审查能力和水平。持续做好妨碍统一市场和公平竞争的政策措施常态化清理工作。市场监管部门要充分发挥公平竞争审查工作联席会议办公室统筹协调和监督指导作用，督促指导政策制定机关落实主体责任，提升审查的规范性、有效性和约束力，严把政策

措施“出关”。

加大监管力度，持续强化反不正当竞争监管执法效能。持续开展反不正当竞争专项执法行动，聚焦促进数字经济健康发展、保护老幼等重点人群合法权益、促进商品和要素自由流动、激发市场竞争活力等重要领域，提升反不正当竞争执法工作的针对性和有效性。

维护社会稳定，扎实做好打击传销和规范直销工作。联合公安等有关部门，组织开展打击传销专项行动。强化打击防范传销宣传教育，进一步增强抵制传销意识，营造打击传销群防群治的浓厚社会氛围。规范直销企业经营行为，促进我市直销市场健康规范发展。

市场监管在行动

# 刘怡作品展开展

本报讯（记者赵岩）5月7日，“扬传统文化，展教师风采——刘怡教师个人作品展”在唐山师范学院图书馆开展。

刘怡，现为唐山师范学院美术学院副教授，唐山市美协副主席，九三学社河北省画院副院长。作品多次参加国家级重要美术展览，在艺术类核心期刊上发表大量作品，作品被各级文化机构及个人收藏。

展览展出刘怡不同时期80余幅国画作品，有早期借鉴和融合传统民间美术中皮影、剪纸等元素的作品，还有一部分表现传统戏曲人物故事的画

作。此次还展出刘怡在唐山劳动日报社书画院公众号推出的《红楼百问》系列文章的插画40余幅。当时从著名作家、红学家、市作协主席王家惠《红楼百问》一书中截取部分精彩章节，配以刘怡创作的中国画，美文佳片联袂推出，使读者在体味古典名著深邃内涵的同时领略传统艺术的博大精深，得到读者一致好评。他的作品用现代的手法表现，强调神似。

此次展览进一步推动唐山师范学院以及我市美育教育的发展，对提升师生审美素养和文化底蕴具有深远影响。展览将截止到5月15日。

# 我市县区级首座遗体器官捐献纪念碑在丰润落成

本报讯（记者梁赞英 通讯员国海涛）5月8日，我市县区级首座遗体器官捐献纪念碑落成仪式在丰润区姜家营镇千佛山公墓举行，不仅为缅怀捐赠者大爱奉献精神提供了场所，也是我市传播红十字精神的重要阵地，具有重要的里程碑意义。

燕山脚下的千佛山公墓草木葱茏，苍松翠柏簇拥中的纪念碑庄严肃穆。纪念碑高3.58米，其中3代表“人道、博爱、奉献”的红十字精神，58即5月8日，为世界红十字日。灰色底座上镌刻着红十字标识和“人道博爱奉献”的红十字精神。碑身灰白相间，上部镌刻着“生命延续 大爱永恒”，下部镌刻着“唐山市丰润区遗体器官捐献纪

念碑”字样。

“生命因为奉献而美丽。捐献遗体器官的高尚行为，可以为医学事业奠基；用爱心拯救生命，用生命传递永恒，可以让生命重焕光彩！”被现场庄严肃穆的氛围感染，意愿登记遗体器官捐献志愿者张某十分激动。

活动现场，参加活动的丰润区机关干部、医务工作者、志愿服务队和爱心人士，为遗体器官捐献者敬献了鲜花。

据丰润区红十字会负责人介绍，近年来，丰润区遗体器官捐献工作初显成效，目前已有25名志愿者登记遗体器官捐献，6名志愿者实现了捐献意愿。该纪念碑的建成，必将为遗体器官捐献工作的开展起到积极推动作用。

# “思政大课堂”进高校走进唐山学院

本报讯（记者赵岩 通讯员张莉）5月7日，我市“思政大课堂”进高校活动2024年第五场走进唐山学院，为师生带来《大学生心理健康问题与对策》讲座。

讲座从学生心理健康现状及常见问题

问题、心理急救策略、压力管理与自我照护几个方面，对大学生存在的心理健康问题进行了分析，提出了相应的应对策略，既有理论的深度，又有实践的高度，既有旁征博引的广度，又有以学生文本的温

度，令在座师生受益匪浅。

此次讲座作为重要内容之一的唐山学院第十九届“5·25大学生心理健康节”同步启动。活动主题为“五育润心，青春向阳”，学校精心策划了包括心理讲座、主题心理展

板大赛、心理班会大赛、心理摄影大赛、心理漫画大赛、心理情景剧大赛、心理健康节标识和吉祥物设计大赛，以及“5·25”心理游园会活动等丰富多彩的项目，用专业知识和热情关怀为学生的心灵健康保驾护航。

# 冀东发展集团召开劳模、青年座谈会

本报讯（记者孔祥华）近日，冀东发展集团召开“我与书记面对面”劳模、青年座谈会。

在面对面交流环节，公司党委书记、董事长王向东以“提问”方式，同与会人员深

度交流，答疑解惑，结合个人经历和感悟，从价值观上引领、具体业务上指导、思想上进行疏导、精神上给予鼓励，激励各位劳模先进以更加饱满的热情、更加务实的作风，继续为公司高质量发展贡献智慧和力量，

帮助团员青年系好职业生涯第一粒扣子。

3个多小时的交流，现场气氛轻松活跃，大家畅所欲言。劳模先进分享劳模故事、讲述工匠事迹、抒发劳动情怀、团青代表谈工作感悟、讲问题困惑、提合理化建

议。大家纷纷表示，要把组织的关心关爱、领导的鼓励支持转化为立足岗位建功立业的动力，将个人自我价值实现与公司高质量发展有机融合，同频共振、共创共赢，群策群力推动公司转型升级、高质量发展。

# 曹妃甸十农场涌现近百个稻田承包大户

本报讯（记者梁赞英 通讯员张景生）“现在正是大水泡田和水稻秧苗管理期，再有半个月就可以插秧了。”日前，在曹妃甸区十农场，和新村贾祥祥正在自家秧田给秧苗通风降温，他把拱棚的塑料薄膜轻轻揭开一个缝隙，里面绿油油的秧苗已经有三四公分高。“今年我承包了320亩稻田，与去年差不多，现在春耕秋收全部机械化作业，比前些年轻松多了。”看着长势良好的秧苗，贾祥祥喜笑颜开。

十农场位于曹妃甸区西部，有水稻种植面积3.4万亩，种植历史已经有60多年，

素有“冀东粮仓”的美誉。去冬今春，该场掀起了高标准农田建设热潮，农场投资326万元，争取上级专项资金3300多万元，修建防渗混凝土进水管6.2公里，建起高标准抽水站点和闸涵24个，硬化稻田旁道路12.3公里，用线路架设到了田间地头。农场还利用上级资金喷施发酵有机肥料，将1.65万亩低产稻田进行改良。农场实际在的投入和服务举措，极大调动起全场稻农想包地、多包地的积极性。

“今年土地发包工作早已完成，农场所辖7个村队的稻农们情绪高涨，通过竞

标涌现出了98个稻田承包大户，其中承包100亩以上的65户，承包200亩以上的33户，李八厂村刘俊峰一人就承包了1200亩稻田。”说起今年的“抢地大战”，该场主管农业的副场长孙晓永特别兴奋。

为确保水稻品质好、产量高，在加大农田高标准建设投入的同时，十农场还积极联系水稻种植专家，把最新的管理技术培训给稻农。今春以来，农场已举办培训班4期，发放水稻各生长期技术资料2000余份。农场农资部门除备足化肥、薄膜、农药外，还为广大稻农提前预订了津原

89、津玉梗22、隆津619等优质水稻良种。

赵海丰是和新村一名稻农，今年通过竞标承包了80亩稻田，在种植水稻的同时，他还经过培训、体检，以临时工的身份到了首钢京唐公司上班。“稻田向种田大户转移，原来的小户也不能在致富路上掉队。”十农场党委书记王志武表示。近期，农场相关部门通过各村队将小规模种田户组织起来进行专业培训，50多名稻农根据自身情况“华丽转身”，除种植水稻外，分别到首钢京唐公司、文丰钢厂等企业上班。